



**ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО
МОРСКОЙ ТОРГОВЫЙ ПОРТ
УСТЬ-ЛУГА**

188480, Ленинградская область,
Кингисеппский район, город Кингисепп,
проспект Карла Маркса, 25/2

**Рецензия на выпускную квалификационную работу
студента 2 курса магистратуры
Ноздрачевой Анастасии Юрьевны
«Опосредованное владение в российском гражданском праве»**

Рецензируемая работа представляет собой творческое, комплексное исследование, посвященное актуальной, в свете грядущего реформирования гражданского законодательства, теме опосредованного владения.

Теоретическая значимость исследования заключается в том, что сформулированные в нем общетеоретические положения и выводы служат развитию и органичному дополнению целого ряда частноправовых институтов. Работа в определенной степени расширяет доктринальное представление о владении, его правовой природе и месте в системе иных правовых явлений.

Работа также обладает практической значимостью. Теоретические выводы и суждения, описанные в исследовании, могут быть использованы не только для совершенствования действующего гражданско-правового регулирования, но и при формулировании для правоприменителей конкретных рекомендаций при разрешении вещно-правовых споров.

В работе нашли отражение наиболее актуальные аспекты исследования, в том числе, выбор надлежащего способа защиты вещных прав при опосредованном владении, вопросы активной и пассивной легитимации, иные процессуальные аспекты разрешения указанных споров. Автором также рассмотрены общие проблемы понятия владения как факта и права, определены условия для признания лица владельцем вещи, раскрыта категория «книжного владения» (Tabularbesitz).

Структура работы обусловлена общей целью и частными задачами исследования, что позволило наиболее полностью исследовать проблематику опосредованного владения.

Автору удалось полностью раскрыть избранную для анализа тему с использованием широкого круга источников (более 100), в том числе, актуальной научной литературы, законодательства и правоприменительной практики. Особо хотелось отметить, что в работе активно используются дореволюционные и зарубежные источники.

Несмотря на то, что стиль работы соответствует стилистике научного исследования, работа легко читается. Содержание работы полностью соответствует теме,

заявленной в названии. Стройность текста работы лишь однажды нарушается излишне подробным описанием понятия владения в римском праве, зарубежных правовых порядках и дореволюционной России, вполне можно было сократить описательную часть данного параграфа без ущерба для содержания всей работы в целом.

Исследование института опосредованного владения проводилось автором в его диалектическом развитии при помощи следующих методов познания: сравнительно-правовой метод (в частности, при исследовании владения в римском правовом порядке), формально-логический метод (например, при оценке качества нормативного регулирования), системно-аналитический метод (к примеру, при сопоставлении владения со смежным явлением – держанием - и выявлении отличительных признаков).

Выводы автора имеют стройную развернутую аргументацию, опирающуюся не только на анализ сугубо правовых аспектов, но и на учет политико-правовых доводов и экономического анализа права.

Вопрос, ответ на который хотелось бы получить от автора в ходе защиты диссертации.

Как Вы оцениваете перспективы имплементации в российское законодательство и судебную практику института табулярного владения (Tabularbesitz) с точки зрения экономического анализа права? Можете привести примеры применения концепции табулярного владения?

Выпускная квалификационная работа Ноздрачевой Анастасии Юрьевны соответствует предъявляемым квалификационным требованиям и заслуживает **высокой положительной оценки**.

Рецензент



/ А.В. Саркисян

Адвокат Санкт-Петербургской городской коллегии адвокатов, член совета директоров АО «Морской торговый порт Усть-Луга», консультант отдела общих проблем частного права Исследовательского центра частного права им. С.С. Алексеева при Президенте РФ

Докторант (Гамбург), LL.M., магистр юриспруденции (СПбГУ)

24 мая 2018 года